

菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37 -0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2016年3月9日

星期三

HEZE DAILY 第7552期

今日八版



菏泽通二维码

山东省农村信用社

RURAL CREDIT COOPERATIVES OF SHANDONG

热烈祝贺 全市农村商业银行(原农村信用社)存款 突破1000亿元

鄄城扶贫:出实招 送恒温 暖民心



“十三五”规划建议提出，实施精准扶贫、精准脱贫，因人因地施策，提高扶贫实效。鄄城，这个曾经的国家级贫困县、现在有着90553贫困人口的沿黄县，如何落实精准扶贫、交出一份合格的扶贫答卷？

贫困群众和企业老板的苦恼

“像俺这50多岁、60来岁的人，上面有老的需要照顾，下面有小孩上学需要接送，也想着挣钱，可空没有，小空在闲聊中就过去了。”引马镇卞寺村村民冀郑芝面对经济拮据的窘况，感到非常苦恼。其实在鄄城，像冀郑芝这样的还有很多。截至2015年底，鄄城县有省定贫困村103个，贫困户29930户，贫困人口有90553人，具有一定劳动能力的贫困人口占到80%。

“我们的产品多数借助电商外销，产品供不应求，可由于招工难，好多订单不敢接。”位于鄄城县经济开发区的尚凯发制品公司，总经理张双进却与冀郑芝相反的苦恼。户外家具、发制品等产业是鄄城县的特色产业、优势产业，也是劳动密集型产业，用工难成为困扰企业扩大再生的瓶颈之一。

面对贫困群众就业难的无助和企业招工难的无奈，鄄城县因地制宜，精准扶贫，把贫困群众纳入产业发展链条，在全

县434个行政村全部建设精准扶贫就业点，实现贫困群众家门口就业。精准扶贫就业点，一头连着群众，一头连着产业，是脱贫攻坚的重要载体之一。一条以劳动密集型特色产业为依托，以就业扶贫为载体，以就地就近就业覆盖贫困户、贫困户的扶贫开发新路子，在破解“两难”中开题。

四送 四有 四赢

2015年8月份以来，我市开展了单位联系村(社区)、干部联系户，创建村级服务型党组织、创造群众满意工作业绩的“双联双创”活动。这一活动的开展，为就业扶贫点建设注入了鲜活动力。鄄城县借势开展了“双百共建”活动，鼓励引导参与活动的50家县直单位和50家企业，帮助全县103个省定贫困